

# 点外卖也能做公益 美团青山计划守护“国宝”红树林

拔除鱼藤、补充新苗……正值国际红树林中心在深圳正式成立、全球红树林湿地保护翻开崭新篇章的契机,近日,“青山公益自然守护行动”再次出发,由青山公益商家代表组成的生态志愿者走进湛江红树林湿地保护地,体验生态修复工作并实地探访青山公益的环保成果。

据了解,中华环境保护基金会携手美团青山计划设立的“青山公益专项基金”已带动超百万平台公益商家,以“小额、海量、稳定”的方式为环保公益项目募集公益善款。作为青山公益基金自然守护行动48个项目之一,红树林基金会(MCF)在湛江红树林国家级自然保护区进行了红树林湿地修复工作,帮助当地生态系统保护工作取得新进展。

中华环境保护基金会副秘书长王振刚表示,守护自然保护地、助力美丽中国建设意义非凡,青山公益积极动员社会力量,多样化探索守护自然保护地的创新模式、创新思路、创新行动,推动人与自然和谐共生的现代化建设。

## 探索新模式 助力科学修复“国宝”红树林

Z海都记者 汤先增

红树林是热带、亚热带海岸带海陆交错区生产能力最高的海洋生态系统之一,在净化海水、防风消浪、维持生物多样性、固碳储碳等方面发挥着极为重要的作用。据了解,截至目前,中国红树林面积已达45.45万亩,较21世纪初增加了约12.45万亩,是世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。11月6日,国际红树林中心成立协定在深圳正式签署,首批18个成员国代表共同签署协定并为国际红树林中心揭牌。红树林生态系统质量和稳定性的提升,已成为人与自然和谐发展的重要课题。

广东湛江红树林国家级自然保护区(以下简称保护区)是我国面积最大、分布最集中的红树林自然保护区,也是世界湿地生态恢复的成功范例。保护区高桥红树林保护站站长林广



公益商家志愿者在保护地清理鱼藤后补种本土红树苗(飞鹏/摄)

旋介绍道,近些年,一种名为“鱼藤”的植物爆发,其通过攀援、覆盖在红树林上,影响光合作用,导致红树林连片枯死、倒伏,严重危害红树林湿地系统健康。

在青山公益专项基金的支持下,红树林基金会(MCF)在保护区开展湿地保护及生境提升项目,通过科学合理的作业设计方案,有效清除了覆盖缠绕于红

树林的40亩鱼藤,缓解了生态威胁,并优化群落组成与结构,成功修复40亩红树林,包括补植白骨壤和红海榄等乡土红树植物共50000株。同时,项目还安排了定期的抚育管护工作,旨在提升生态系统稳定性和抵抗力,减少红树林破碎化现象。通过新模式的探索,为红树林保护提供有效的解决方案。



湛江红树林国家级自然保护区高桥保护站的红树林湿地生态(飞鹏摄)

## 汇聚“小”善举 平台连接百万环保新力量

积跬步至千里,积小流成江海。青山公益专项基金由中华环境保护基金会联合美团青山计划于2017年设立,汇集平台商家力量,围绕生态系统保护修复与应对气候变化协同推进,探索人与自然和谐共生之路。其中的“青山公益自然守护行动”重点关注自然保护地生态保护和修复、周边社区生计替代、一线科研实践项目,目前已有超百万公益商家加入,并资助落地两期48个公益项目。用户每在“青山公益商家”完成一单,商家即捐赠1分钱起的善款,实现以“小额、海量、稳定”的方式为环保公益项目

募集公益善款。“生态环境保护和修复是久久为功的事。红树林是国宝,在青山公益基金的支持下,通过平台力量让更多人一起关注红树林,为开展湛江红树林保护工作起到了很好的示范效应。”红树林基金会(MCF)联合创始人、副理事长孙莉莉介绍道,该项目后续还将继续结合生态监测,进一步开展红树林抚育管护工作,探索保护区与周边社区的融合模式,让红树林带动本地居民在旅游、研学等方面的经济收入。

在亲身体验拔除鱼藤、补充新苗等修复工作之后,来自和合谷、煌上

煌、蒙自源、鲜果派对、杨国福麻辣烫等品牌的公益商家代表,对红树林保护和青山计划有了更深刻的认识。青山公益商家代表表示,作为餐饮企业,始终希望能为环保尽一份力。美团作为平台,能够更好地连接各方资源,提供了低门槛、可持续的参与通道,让餐企有机会更好地践行自身的社会责任。

美团青山计划项目总监田瑾表示,美团青山计划将继续与百万公益商家携手,加大对环保公益事业的支持力度,推进绿色低碳发展和生物多样性保护,为实现人与自然和谐共生的美丽中国愿景蓝图贡献力量。

# 永泰天门山景区将可“无痛爬山”

观光索道年底完成报批后开建,还计划建设斜型电梯、室内滑雪场等

海都讯(记者 王灵婧)永泰天门山景区即将动工1.2公里的交通观光索道,为游客提供便捷的上下山通道。据了解,目前该项目的规划、索道线路

和游步道测绘等工作已完成,待今年年底完成项目报批后即开始开工建设。

此外,景区未来还计划建设0.5公里的斜型电

梯、2公里的峡谷电力交通轨道、低空飞行停机坪等森林旅游基础设施,以及一个500平方米的观景平台和5000平方米的室内滑雪场,同时还将对景

区漂流项目的管理房、河道、回水工程、蓄水库以及观音湖、观音洞、葫芦瀑布、红军洞等景点进行提升改造,进一步丰富景区的旅游业态。

## 全国交旅融合示范案例公布 我省两个案例入选



环武夷山国家公园1号风景道

海都讯(记者 林涓)近日,文化和旅游部、交通运输部等六部门联合公布了“第二批交通运输与旅游融合发展示范案例”名单。据了解,此次共遴选出68个示范案例,我省“环武夷山国家公园1号风景道”和“屿见·厦门海上游”两个案例入选。

环武夷山国家公园1号风景道,全长约251公

里,寓意“爱武夷”,起于武夷山景区南入口,途经21个A级以上景区、11个乡镇、40余个村,把环带上的景区景点、乡村旅游“打卡点”等“串珠成链”。

“屿见·厦门海上游”整合日游、夜游两大航线,推出“海上看金门”“鹭江夜游”以及“屿见·海上会客厅”美食航线,助力厦门加快建设世界一流旅游休闲城市。

# 降温前先升温 气温仿佛“过山车”

海都讯(记者 吴诗榕 郭思琪)天空阴沉,小雨淅沥。15日,全省阴有小雨,内陆地区和宁德北部部分中雨,局部大雨到暴雨。

未来三天,福州市阴间多云,部分乡镇有阵雨。虽雨量不大,但出行请带好雨具,以防“小雨点”来访。由于冷空气影响弱,未

来三天气温将有所回升,榕城最高气温将维持在27℃至28℃。但随着一股冷空气影响,18日起气温又将明显下滑,最低气温仅17℃。气温升降幅度大,仿佛在坐“过山车”,市民需注意增减衣物。

今年第25号台风“天兔”预计今天下午擦过或登陆菲律宾吕宋岛东北部沿

海,之后转向偏北方向移动,向台湾岛南部沿海靠近。今年第24号台风“万宜”正逐渐向菲律宾东部沿海靠近。

福建省气象台11月14日14时发布“台风预警IV级”,福建省防汛抗旱指挥部启动防台风IV级应急响应。各地各有关部门需密

切监视海上台风发展态势,适时启动防台风应急响应。

### 福州市区今起三天天气

15日	阴转小雨	23℃~28℃
16日	小雨转多云	23℃~28℃
17日	多云	17℃~27℃